Нужна поддержка

Эта болезнь — одна из актуальных проблем современной неврологии. В мире насчитывается около 2 млн. больных рассеяным склерозом, а в России их более 300 тысяч. В ряде регионов России заболеваемость этой болезнью довольно высокая и находится в пределах 20—60 случаев на 100 тысяч населения. В крупных промышленных районах и городах ещё выше. В неврологическом центре Нижегородской областной клинической больницы им. Н.А. Семашко наблюдается более 1600 пациентов с этим неврологическим заболеванием.

Рассеянный склероз (РС) - хроническое аутоиммунное заболевание, при котором поражается миелиновая оболочка нервных волокон головного и спинного мозга. Хотя в разговорной речи «склерозом» часто называют нарушение памяти в пожилом возрасте. Хотя название «рассеянный склероз» не имеет отношения ни к «старческому склерозу», ни к рассеянности внимания. «Склероз» в данном случае означает «рубец», а «рассеянный» означает «множественный». Поскольку отличительная особенность болезни при патологоанатомическом исследовании - это наличие рассеянных по всей центральной нервной системе без определённой локализации характерных очагов.

Возникает оно в молодом и среднем возрасте (15 – 40 лет). Особенностью болезни зачастую является одновременное поражение нескольких различных отделов нервной системы. Болезнь имеет хроническое, прогрессирующее течение, приводящее в тяжёлой инвалидизации уже в молодом возрасте.

Ну а теперь о самой сути дела. На базе Нижегородской

областной клинической больницы им. Н.А. Семашко вот уже многие годы действует уникальный центр аутоиммунных заболеваний центральной и периферической нервной системы на счету которого много интересных научных разработок в области современной медицины.

Опытным коллективом высококлассных врачей и медицинским персоналом среднего звена руководит заслуженный врач РФ, кандидат медицинских наук, ассистент кафедры неврологии, психиатрии и наркологии, заведующая 2-м неврологическим отделением Елена Валерьевна Паршина, Амбулаторный приём ведёт кандидат медицинских наук, доцент этой кафедры Екатерина Андреевна Руина. Курирует центр кафедры неврологии, психиатрии и наркологии профессор Елена Альбертовна Антипенко.

Помимо рассеянного склероза в центре проводится лечение больных с различными формами энцефалита, миопатии, миастении с применением современных высокоэффективных методов лечения, которые проводят редкие клиники в нашей стране и за рубежом.



Осуществляеся индивидуальный подбор иммуномодулирующей терапии, в том числе самыми современными препаратами. Обострения купируются с применением высокодозной пульс-терапии, высокообъёмного плазмафереза на базе 2-го неврологического отделения. Кроме того, разработано редкое лечение вторично-прогрессирующих форм рассеянного склероза. Ежегодный динамический контроль позволяет выявлять ухудшение течения рассеянного склероза уже на ранних стадиях и скорректировать терапию. Что очень важно.

Ну а теперь о том, что волнует и наших читателей. Нерешённой остаётся задача реабилитации именно пациентов с рассеянным склерозом, которые имеют неврологический дефицит в виде параличей, парезов, атаксии, нарушающих функцию ходьбы. В мире разработаны методы реабилитации данной группы пациентов и сотрудники Нижегородского центра обучены по данному направлению.

Реабилитационные программы включают в себя прогрессивные инновационные

методики с использованием высокотехнологичной аппаратуры.

С желанием пройти здесь курс реабилитации ежедневно обращаются сотни пациентов. И так хочется надеяться, что в нашей Нижегородской области, которая всегда славилась высоким профессионализмом медицинского персонала, данный важный социальный вопрос будет решён. Всё необходимое для проведения реабилитации молодых инвалидов с рассеянным склерозом в реабилитационном центре больницы Семашко имеется. Требуется лишь организационная поддержка со стороны Минздрава и администрации нашей области. А ещё горячее желание помочь людям выздороветь или облегчить свои страдания. Хочется верить, что рассеяный склероз будет включён в перечень заболеваний, подлежащих лечению в реабилитационном центре на базе больницы им. Семашко. То есть, цена вопроса – воля и поддержка этого важного начинания со стороны властных структур.

> Владимир ДОЛГОВ, благодарный пациент

### √ Законопроект

### Лекарства с доставкой на дом

В Госдуму Российской Федерации поступил законопроект о дистанционной продаже рецептурных лекарств. Разговоры об этом велись давно, но сдерживали риски: в таком случае сложнее проследить качество медицинских препаратов и соблюдение условий хранения.

Но пандемия коронавируса ускорила разработку закона о дистанционной продаже лекарств, поскольку их получение стало жизненной необходимостью для многих, а на доставку порой не хватало сил и рук. Между тем в таких лекарствах в первую очередь нуждаются люди с ограниченными возможностями передвижения — пожилые, инвалиды, мамы с маленькими детьми.

Сейчас некоторые аптечные сети принимают онлайнзаказы на безрецептурные препараты и присылают их домой с курьером. Но за рецептурными пациент или его представитель должен прийти в аптеку сам.

Новый законопроект предполагает, что буквально все лекарства можно будет купить дистанционно. Пилотные проекты по отработке этой технологии со следующего года будут запущены в некоторых регионах страны. Нижегородская область в этот список пока не входит. Но если эксперимент окажется удачным, то и маломобильным нижегородцам будет полегче с лекарствами — их станут доставлять на дом.

Светлана МИХАЙЛОВА

## Автошкола ВОИ

# осуществляет постоянный набор курсантов на категории «А» и «В»

#### Продолжительность обучения:

- Категория «А» (мотоцикл) 1.5 месяца, стоимость 10 000 тыс. руб.
- Категория «В», (легковой автомобиль), стоимость от 21 000 тыс.руб.

Для курсантов с OB3 предоставляются дополнительные скидки на обучение.

Наш собственный автопарк состоит из современных автомобилей иностранного производства. Все автомобили оснащены в соответствии с требованиями программы подготовки водителей. Имеют дополнительные педали — сцепления и тормоза, также каждый автомобиль дополнительно оборудован ручным управлением (для курсантов с OB3).

Большим преимуществом нашей автошколы является наличие собственного автодрома, находящегося на территории организации. Автодром является основной учебной базой для отработки навыков вождения автомобиля согласно про-



грамме подготовки водителей. Отдельным плюсом является и дистанционное обучение теории ПДД по специализированной программе. Это говорит о том, что курсант из любого города страны может начать обучаться, не выходя из дома, в нашей автошколе, приехав лишь на практические занятия по вождению в последний месяц обучения.

Телефон: 8-903-054-11-54



С нами – значит с правами!

